



1407 b

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

Nr. SP 3668/02.05.2018

Stimate domnule senator,

Nr. 5877 / M.R.P.
Data 07.05.2018

SG: 2258
11.05.2018
03.04

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "obezitatea infantilă", vă comunicăm următoarele.

În anul 2017 a început difuzarea unui spot publicitar, prin rețele de televiziune cu acoperire națională, privind avantajele alăptării exclusive în primele 6 luni de viață ale copilului. Inserarea mesajului "*Hrănirea exclusivă la sân a copilului în primele 6 luni este esențială pentru o viață sănătoasă*", se realizează la finalul tuturor calupurilor publicitare care conțin reclame la produse care ar putea submina alăptarea. Creșterea ratei alăptării determină îmbunătățirea nutriției copilului și scade riscul de apariție a obezității.

România se confruntă, ca și alte țări din UE, cu o creștere de obezității la copii. Prin intermediul Planului de acțiune al UE privind obezitatea infantilă 2014-2020 se desfășoară măsuri coordonate în toate țările europene.

Ministerul Sănătății este profund angajat în sensibilizarea și informarea populației generale despre obezitate și problemele de sănătate legate de aceasta, prin organizarea anuală a unei campanii de informare, educare, comunicare, la nivel național, cu ocazia Zilei Europene de prevenire a obezității.

Totodată, Ministerul Sănătății, prin Institutul Național de Sănătate Publică, derulează un Programul Național prin care se efectuează supravegherea stării de sănătate a copiilor cuprinși în colectivitățile școlare, anual prin: examenele de bilanț și prin dispensarizarea bolilor cronice.

În cadrul Strategiei Naționale de Sănătate 2014-2020 sunt menționate măsuri de prevenire și combatere a obezității infantile prin programe privind nutriția (cornul și laptele, mărul, masă caldă în școală).

Institutul Național de Sănătate Publică, este promotorul proiectului "Intervenții pentru prevenirea bolilor non-transmisibile (NCD) legate de stilul de viață în România" din cadrul Programului RO 19 "Inițiative în domeniul sănătății publice" finanțat prin subvenții de la Guvernul Norvegiei și bugetul de stat. Acest program a fost dezvoltat pe baza rezultatelor studiului "Comportamentul privind sănătatea, în rândul copiilor de vârstă școlară" realizat în anul 2015, iar Institutul Național de Sănătate Publică a coordonat elaborarea Ghidului pentru alimentație



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

sănătoasă și activitate fizică în grădinițe și școli. Ghidul este destinat atât tuturor cadrelor didactice care doresc să se implice active în educația pentru sănătate a copiilor cât și a altor profesioniști, cum ar fi asistente medicale și medici care pot contribui la o mai bună educație pentru sănătate în școli și grădinițe. Din 2013, Institutul Național de Sănătate Publică, București face parte din “Inițiativa europeană pentru supravegherea obezității copilului (COSI), proiect axat pe colectarea și analiza datelor esențiale pentru planificarea, implementarea și evaluarea acțiunilor de sănătate publică.

În contextul în care OMS a declarat obezitatea drept cea mai mare problemă cronică de sănătate la nivel global cu proporții epidemice, Raportul Tehnic al OMS, Dietă, Nutriție și Prevenirea Bolilor Cronice a stabilit principalii determinanți ai obezității (OMS, 2003). Este sigur că sedentarismul și aportul ridicat de alimente cu densitate energetică mare, dar săracă în micronutrienți cresc riscul de obezitate, iar activitatea fizică regulată, precum și aportul crescut de fibre alimentare scad riscul de obezitate.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Senatul României
Domnului senator Alexandrescu Vlad Tudor